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En  octubre  de  2011,  la  EASP1  realiza  una  explotación  de  datos  del  Área  de  sexualidad  y 
relaciones afectivas del Sistema de registro correspondientes al curso 2009‐10.   
 
Utilizando  como  fuente  de  información  el  Sistema  de  Registro,  se  han  utilizado  dos 
poblaciones de estudio: 
 

 Adolescentes y jóvenes de 12 a 20 años, estudiantes de educación secundaria, 
bachillerato y ciclos formativos que acuden a asesorías sobre cualquier área temática 
durante el curso escolar 2009‐2010. N= 25.062 

 Consultas sobre temas de sexualidad y relaciones afectivas. N= 7.014   
 
Las variables analizadas han sido: área temática de consulta, tema de sexualidad consultado, 
provincia, sexo, edad y tipo asesoría (individual y/o en pequeño grupo de 2 a 10 personas); el 
análisis de datos se ha basado en distribución de frecuencias y análisis bivariante.  
 
Se reclasificó el contenido del tema “otros” a fin de incluir esa información –que los usuarios y 
las usuarias cumplimentan en campo de texto‐ en el análisis de datos. 
 
Como resultados destacados se presentan los siguientes: 
 

 El 60% del alumnado que acude a asesorías es mujer, dato que tiende a igualarse en 
el caso del área de sexualidad y  relaciones afectivas  (62% de chicas  frente a 58% de 
chicos) 

 

Tabla 1. Alumnado atendido en Asesorías, por sexo. Curso 2009‐10.  
 Sexo  Sobre    cualquier  área 

temática 
Sobre sexualidad y relaciones 
afectivas 

Chicos  9.941  5.809 

Chicas  15.121  9.331 

Total  25.062  15.141 

 

 Por provincias, destaca Sevilla en número de personas que acude a  las asesorías de 
todo tipo, aunque Málaga es la provincia que más consultas del Área de sexualidad y 
relaciones afectivas tiene en relación a las otras Áreas.  

 

Tabla 2. Alumnado atendido en Asesorías, por provincia. Curso 2009‐10.  
Provincia  Sobre  cualquier área temática  Sobre sexualidad y relaciones afectivas 

Almería  2.181  1.137 

Cádiz  3.059  1.793 

Córdoba  3.159  1.127 

Granada  3.020  1.947 

Huelva  2.464  1.553 

Málaga   2.792  2.382 

Sevilla  8.387  5.202 

Total  25.062  15.141 
Nota: No se presentan datos de Jaén porque no se registraron ese curso. 

 

                                                 
1 Olga Leralta, Carmen Lineros, Gracia Maroto, Mamen Junco y Guadalupe Pastor 
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Gráfico 1: Porcentaje de chicos y chicas que consultan sobre el Área Sexualidad y relaciones 
afectivas. Curso 2009‐10. 

 
 

Nota: No se presentan datos de Jaén porque no se registraron ese curso. 

 
 

 El Área de Sexualidad y relaciones afectivas es el Área de mayor interés entre adolescentes 
y jóvenes. 

 

Tabla 3. Número de asesorías por Área temática. Curso 2009‐10.  
Asesorías por ÁREA 
TEMÁTICA 

Sexualidad y 
Relaciones Afectivas 

Adicciones  Salud 
Mental 

Estilos de 
Vida 

Convivencia 

TOTALES  4.803  1.847  896  1.622  651 

 
 

Gráfico 2: Porcentaje de Asesorías por Área. Curso 2009‐10. 
 

 
 
 

 Dentro  del  Área  de  Sexualidad  y  relaciones  afectivas,  los  temas  específicos  más 
consultados,  tanto  si  acude  una  persona  sola  o  un  pequeño  grupo,  son  la 
anticoncepción y las relaciones sexuales. 
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Gráfico 3: Porcentaje de temas consultados en asesoría individual y grupal (2009‐10) 
 

 
 
 
 

 Existen diferencias por sexo y grupo de edad en las temáticas consultadas. Las chicas 
consultan de  forma muy mayoritaria  sobre embarazo y anticoncepción, mientras  los 
chicos son mayoría en las consultas sobre disfunción e identidad sexual.  

 

Gráfico 4: Porcentaje de temas consultados en asesoría individual y grupal, por sexo (2009‐10) 
 

 
 
 

 Por edades, destaca el dato de que el grupo de edad que más consulta sobre todos los 
temas es el de 15 a 17 años, mientras que de 12 a 14 el  interés mayoritario es sobre 
infecciones de transmisión sexual y relaciones sexuales, y de 18 a 20 años destacan 
las consultas sobre disfunción. 
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Gráfico 5: Porcentaje de temas consultados en asesoría individual y grupal, por grupo de edad. 
(2009‐10) 

 

 
 
 

 Las chicas acuden más solas que  los chicos, y ellos van más en pequeño grupo que 
solos. No hay diferencias para acudir en grupo o en solitario en función de la edad. 

 
Gráfico 6: Porcentaje de alumnado que acude a asesoría  individual y grupal, por sexo (2009‐10) 

Asesoría individual    Asesoría en pequeño grupo 

 
 
 

Gráfico 7: Porcentaje de alumnado que acude a asesoría  individual y grupal, por grupo de edad. 
(2009‐10) 

Asesoría individual      Asesoría en pequeño grupo 
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Como conclusiones del estudio se presentan las siguientes cuestiones: 
 

 Necesidad de mejorar la clasificación dentro del registro (IVE, orientación sexual, etc). 

 Mejorar  la  definición  de  temas  dentro  del  Área  para  recoger  información  más 
exhaustiva (registros cualitativos con información sobre toma decisiones y género) 

 Ofertar Asesorías en otros formatos (virtuales, redes sociales). 

 Valorar de los materiales de apoyo. 

 Potenciar el trabajo en red. 

 Refuerzo de la formación de profesionales de PFJ. 

 Apuesta por el aprendizaje entre iguales. 

 Intervención en edades más tempranas 
 
 
Granada, 25 de enero de 2012. 

 
 
 


